



Мичуринский государственный  
аграрный университет

ВМЕСТЕ К УСПЕХУ!

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## Ничто не проходит бесследно

В ВУЗЕ ПРОВЕЛИ ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ВСТРЕЧИ ВЫПУСКНИКОВ

В последнюю субботу июня в Мичуринском ГАУ провели торжественное собрание выпускников вуза разных лет (с 1970-х годов выпуска до вчерашних студентов) со всех уголков России.

В рамках официальной части мероприятия перед гостями выступил и.о. ректора вуза Сергей Жидков, который рассказал об основных достижениях текущего учебного года, пожелал всегда оставаться молодыми, активными и пригласил детей, внуков поступать в учебное заведение наукограда.

— Надеюсь в будущем вы доверите в наши руки ваших детей, внуков. Мы всех вас ждём! — отметил руководитель университета.

Прозвучали слова благодарности от лица выпускников университета Анастасия Черникова и Светланы Мартыновой (Воробьёвой).

Свои творческие номера представили выпускники и обучающиеся университета. Для гостей прозвучало стихотворение в исполнении Алевтины Лыгиной, был представлен Пушкинский этюд, подготовленный актёрами студенческого театра-лаборатории «Феникс» (режиссёр — начальник Центра культуры и досуга вуза Александр Павленко).

Для выпускников были открыты учебные аудитории, где они могли посидеть за партами.

Мероприятие оставило теплые воспоминания у присутствующих. Организаторы смогли создать праздничную атмосферу, запечатлеть на фотоснимках лучшие моменты этого события.

\*\*\*

Увидеться через несколько лет с теми, с кем провели бок о бок лучшие годы молодости, грызли гранит науки, проходили практику, побеждали на соревно-



Выпускники вуза разных лет

ваниях разного уровня и по ночам писали курсовые — это волнительно.

Для кого-то прошло 5, 20, 45, 50 лет с момента, когда они покинули родной вуз. Но временные рамки в День встречи выпускников стираются... Кажется, что это было только вчера: они, первокурсники, спешат на лекции, устраивают быт в общежитии, готовятся к сессиям, волнуются перед экзаменами или выступлением на сцене... Всё оживает в памяти, проносится перед глазами...

События прошлых лет с годами не исчезли, а обострились, переосмыслились. В них открылись истинные неподкупные ценности жизни, ради которых можно умереть, среди них — важность знаний в жизни, послушание старшим, педагогам, дружба.

В коридорах и кабинетах вуза были в этот день слышны оживлённые разговоры о профессионализме педагогов вуза, интересных случаях молодости. Выпускники разыгрывали ситуации из студенческой жизни, устраивали друг другу мини-экзамены на выявление оставшихся знаний по дисциплинам, изучаемым в те годы, интересовались здоровьем и успехами их педагогов, радовались встрече с родными лицами и с грустью вспоминали о тех, кого уже нет в живых.

В этот торжественный день выпускники рассказали о своих студенческих годах.

**Валерий АРХИПОВ,**  
эксперт отдела сельского хозяйства администрации Старо-Юрьевского муниципального округа, выпуск 1993 года.

После армии (военную службу проходил в Германии) имел возможность получить образование в Москве или Санкт-Петербурге, но любовь к земле побудила в нём желание вернуться на родину. К концу службы взял направление от командира на поступление в Плодоовощной институт имени Ивана Мичурина.

На вопрос: «За что вы благодарны вузу?» говорит: «За знания, которые приобрёл в нём».

Самым ярким воспоминанием студенческих лет стала 10-дневная практика в Моршанском районе, где студентам предложили работу на овцеферме, которую они выполнили на «отлично».

Посещая дни встречи выпускников, он старается побывать в общежитии, в той комнате, где проживал, побеседовать с новыми жильцами.

**Татьяна БОРОДИНА,**  
выпуск 1974 года.

Живёт в Воронеже. Работала в Добринском районе Липецкой области агро-

номом в «Колхозе имени Крупской», а также начальником отдела социальной защиты населения администрации этого района.

«Благодарна вузу за то, что дал образование, — признаётся она. — В то время были огромные конкурсы в учебные заведения, получить высшее образование было престижно. Я никогда бы не работала на этих должностях, не окончил институт».

Вспоминая студенческие годы, Татьяна Ивановна и её однокурсники рассказывают, как помогали в строительстве общежития (они были первыми поселенцами), делились друг с другом продуктами и о том, как ходили на байдарках на Первомайские праздники, танцевали, организовывали 3-дневные походы в лес зимой и летом.

**Надежда БАЛАШОВА,**  
выпуск 1979 года.

Работала главным бухгалтером на «Первомайском автотранспортном предприятии» и в колхозе «Рассвет», главным экономистом в колхозе «Дружба».

«Радостные были годы обучения в Плодоовощном институте имени Ивана Мичурина, — отмечает Надежда Михайловна. — Преподаватели сильные. Памятна поездка в хозяйство на практику. Девочки учились хорошие, добрые».

### ■ одной строкой

#### Форум

Коллектив Мичуринского ГАУ во главе с и.о. ректора вуза Сергеем Жидковым посетили пленарную сессию Дней регионального развития «Пространство будущего: Центрально-Чернозёмный макрорегион» в рамках Международной выставки-форума «Россия» (0+) на ВДНХ. Главными темами мероприятия стали вопросы развития агропромышленного комплекса регионов, кадровый потенциал регионов.

#### Грант

Студентка Социально-педагогического института Серафима Караваева выиграла грант #ФГАИС «Молодёжь России» на развитие креативной площадки #интерактивного студенческого театра «Подари детям сказку». Работа выполнена под руководством доцентов Романа Чмира, Елены Корепановой, Марии Невзоровой.

#### Летняя школа

Обучающаяся Института фундаментальных и прикладных агротехнологий имени Ивана Мичурина Виктория Баженова — участница Международной летней школы — 2024 «Современные технологии селекции растений», организованной РГАУ-МСХА имени Климента Тимирязева. В рамках мероприятия она прослушала лекции от ведущих учёных в области селекции и семеноводства, посетила семинары и дискуссии, получила навыки работы с современным оборудованием биотехнологических лабораторий, совершила экскурсионные выезды в лидирующие селекционные компании и агропредприятия, освоила базовые методы клеточных технологий и многое другое.

#### Конкурс

Педагог университета Анна Галкина — лауреат I степени X Международного конкурса научно-исследовательских работ в номинации «Технические науки». В работе «Современные технологии хранения плодово-ягодной продукции» ей произведён анализ современных технологий хранения плодово-ягодной продукции. Сформулированы рекомендации по организации эффективного сохранения сочного растительного сырья, предназначенного для дальнейшей переработки или продажи в сетях розничной и оптовой торговли.

#### Проект

Социальный проект «Глаголь» о русском языке, культуре речи и богатстве классики для активной молодёжи страны, подготовленный студентом Социально-педагогического института Никитой Чендевым вместе со своей наставницей Екатериной, победил во флагманской образовательной программе «Наставничество», созданной при поддержке Клуба лидеров России «Эльбрус».